

新闻风向标

阜阳市颍东区正午镇督学责任区中心小学

共享美好“食”光

□张素

劳动最光荣，为引导同学们养成热爱劳动的良好习惯，在“五一”劳动节前，阜阳市颍东区正午镇督学责任区中心小学开展了丰富多彩的劳动教育实践活动，一起来看看镜头下同学们的“劳动之美”吧！

撸起袖子，摘菜去

大地上有课堂，田地间有学问。活动当天，同学们兴致勃勃地来到学校的菜园。在老师的带领下，他们学习了如何识别不同种类的蔬菜，如何正确采摘，以及如何保护菜园的环境。同学们兴奋地穿梭在菜园间，小心翼翼地采摘着自己心仪的食材。“三月份的时候，我还和其他同学一起撒种子，然后施肥。现在菜长大了，我们可以采摘了。采摘的时候，我感觉到心里有一种收获的喜悦。我在种菜、采摘菜的过程中，体会到了农民伯伯的辛苦之处。”四（3）班尹瑞雪说道。

巧手烹饪，开饭啦

采摘结束后，同学们开始了烹饪的过程。在老师的指导下，同学们学习了剥菜、洗菜、炒菜等基本技能，尝试将刚刚采摘的食材变成一道道美味的菜肴。

虽然同学们的动作还不够熟练，但他们的认真和热情让在场的每一个人都为之动容。这种用心和专注，让他们深刻体验到了劳动的价值。同时，也让同学们更加珍惜食物，懂得了每一餐都来之不易。

经过一个多小时的努力，同学们终于完成了自己的作品。一道道菜肴被端上了餐桌，同学们围坐在一起，品尝着自己的劳动成果。他们的脸上洋溢着自豪和满足的笑容。四（1）班王雨馨就说：“在做饭的过程中，我学会了如何调配食材，如何掌握火候，这些都是我以前从未接触过的，发现自己越来越擅长做饭，也越来越享受这个过程。”

收获满满，来分享

的确，活动不仅让同学们学会了采摘和烹饪的基本技能，更让他们体会到了劳动的意义和价值，感受到了劳动的乐趣。很多人在活动后分享了自己的心得体会。

一（3）班 王语萌：活动让我觉得自己就像一个真正的厨师，在做饭的时候，我觉得我的妈妈和奶奶在家里做饭真不容易，我以后应该多帮帮她们。

四（2）班 马伊诺：每一次的翻炒、每一次的搅拌，都需要我全神贯注，才能做出美味的菜肴。虽然过程有些辛苦，但当我看到其他同学们满意地享用我做出的美食时，那种满足感真的无法用言语来表达。

五（1）班 王妍：做饭让我体会到了团队合作的重要性，分工合作的方式不仅提高了效率，还让我们之间的关系更加紧密。我觉得这种体验对我的学习和生活都有很大的帮助。

亲手采摘

烹饪

洗菜

享用美食

怀宁县月山镇中心学校

童年“筝”好

□陈楠

轻风托纸鸢，扶摇上青天。风筝作为我国非物质文化遗产之一，在我国有着悠久的历史。为传承中华优秀传统文化，营造丰富多彩的校园文化生活，近日，怀宁县月山镇中心学校举行了第四届校园风筝节活动。

“话”纸鸢

活动前，各班通过主题班队会了解风筝文化，知道风筝的起源、发展、种类、制作方法、飞行原理等相关知识，鼓励同学们搜集有关风筝的名言、谚语、诗文等，共讲风筝的故事，共享风筝的文化。

画纸鸢

之后，同学们纷纷拿起手中的笔，大胆发挥想象力，或彩笔描绘，或淡墨渲染，每一笔、每一划都倾注着他们对生活的热爱和未来的期许。很快，一个个绚丽多彩、形态各异的风筝诞

生了。

与鸢共舞

最后，同学们手握线轴，一路小跑，时而拉线放线，时而前后轻抖，精确控制着风筝升空的速度和放飞的高度。一只只五彩斑斓的风筝，在同学们的精准操控下越飞越高，绿茵场上满是欢声笑语。

梦想成“箏”

涂鸦的是风筝，放飞的是希望，书写的是梦想。放完风筝后，同学们思绪万千，回到教室，写一写放风筝的过程，描述一下如何准备风筝，如何放飞风筝，以及在放风筝过程中遇到的困难，在书写中感受“忙趁东风放纸鸢”的快乐。

“希望通过每年一度的风筝节活动，培养同学们动手动脑的能力，让校园里更加多姿多彩，愿孩子们像风筝一样，在人生的道路上，风雨无阻，自由翱翔！”学校负责人说。

画好的风筝

了解风筝文化

同学们在绿茵场

一周快报

天长市实验小学

奥运冠军进校园

□朱少林

“你们每天训练多长时间？”“你们是怎么喜欢上射击这项运动的？”近日，奥运冠军许海峰出席在天长市奥体中心举行的安徽省第十届茉莉花全民健身展示大赛开幕式，并于当天下午走进天长市实验小学，与孩子们面对面交流。许海峰还走进学校射击馆，鼓励队员们好好训练，突破自我，并对射击动作要领进行认真指导。抬手、举枪、瞄准、保持、击发……在奥运冠军的指导下，同学们热情高涨。

许海峰和同学们